METOINYECKHUE YKA3AHUA
K BBIIIOJTHEHUIO KOHTPOJIbHOM PABOTBI Ne 5,6

KpaTKI/Ie TCOPETHYECCKUE CBCACHUSA

Oynkmust F(X), mnpowsBogHas OT KOTOPOW paBHA  JIaHHOM
bynkiuu f (X), T. e. F'(X)=f(X), Ha3piBaeTcs mEpBOOOPaA3HOI

bynkuuein pyrakmauu f (X) .
Oo6mee Boipakenue F (X)+C COBOKYMHOCTH BCEX IEPBOOOPA3HBIX
¢ynkuuu f (X) Ha3pIBaeTCS HEOMPEACTICHHBIM HHTETPAIOM TON (DYHKIIUU

1 0003HavYaeTCs j f(x)dx.

CBolicTBa HEOIPEICICHHOTO HHTETpaia
%Uf(x)d x]: f(X) wmn dJ.f(x)d x=f(x)dx
2. [F'(0)dx=F(x) +C wm de(x)d x =F(x) +C

=

3, 'kf(x)dx:kjf(x)dx (k — const)
4. [f.00% f,(x) f3(x)]dx:jfl(x)d xijfz(x)dxijfg(x)dx

5. [ f(kx+b)d x:%F(kx+ b)+C

Tabnuia OCHOBHBIX HHTETPAJIOB

n+1 - dX
1. .[X dx=2—4+C npu n#-1 6. ,— =1gx+C
n+1 J Ccos” X
1*. IdX:X+C 7. [ _d)z( =—ctgx+C
Jsin‘ x
2. Id—;:In\XHC 8. :Xzofazzéarctgg+c
a.X
Xdx = 8*. =arctgx+C
3. Ia dx Ina+C -[1+x2 g
3* |e*dx=e*+C dx x-a
0. =—In +C
‘[ -[xz—a2 2a |x+a
4, ISinXdX:—COSX+C 10. J. _arCS|nX+C
\/7
5. COSdX:SinX+C 11. =In X+“’X +al+C
‘[ J"\/x +a ‘ ‘




4.

5.

Merton 3ameHbl NEPEMEHHON

| x=0t) | , B
jf(x)dx_‘dxz¢,(t)dt _jf(q)(t))go(t)dt_jF(t)dt

PopmyJia HHTETPUPOBAHHUS IO YaCTAM
Iu-dv=u-v—jv-du

Ecmu mpn moGbix pasbuenmsax ortpeska |ajb]| Takmx, uro

maxAx, -0 u mpu moboM BbiOOpe & Ha OTpe3Kax [Xi_l;xi]

I
WHTETpajbHasg CyMMa CTPEMHUTCS K OJHOMY M TOMY K€ Npeneiy, TO
3TOT Tpeled Ha3bIBAeTCS OIMpPENEICHHBIM HHTErpaJioM OT (PyHKIHUU

b
f (x) na otpeske [a;b | u 06o3Hauaercs j f(x)dx.

®dopmyna Herorona — Jleionuia
b b
[T0dx=F()| =F®)-F(@)
a a

CBOMCTBA ONPEAEIEHHOTO UHTETpaa
b a

'f(x)dx:—jf(x)dx

b

[ £ (x)dx=0
3

'f(x)dx:jf(x)dx+]f(x)dx

a a c
b

[[,(x) dx £ f,(x) dx & f,(x) dx] :j £,(x) dxij f,(x) dx ij f,(x) dx

a a
b

j‘cf(x)dx:cj. f(x) dx

a

Boruncnenue miuomaien miockux Guryp

KpuBosnHeHas Tparnenus, OorpaHuYEHHAs

y="f(x),(f(x)=0), x=a,x=b, y=0.

S:Tf(x)dx

KpuBonuHeiHas Tpaneuus, OrpaHUYEHHAS

y="f(x),(f(x)<0), x=a,x=b, y=0.

S:—Tf(x)dx

KpuonuHeiHas Tpanenuus, OrpaHUYEHHAS
x=¢ (1),(p(»)20), y=c,y=d, x=0.

S=lp(y)dy




KpuBonuHneiinas Tpaneius, orpaHu4eHHast

x=¢ (1),(p(»)<0), y=c,y=d, x=0. 5=—P“Wdy

®urypa, orpannuennas y = f, (x), S —

(fl(x) - fz (X))d X

durypa, orpanuuerHas x =@, (), S
x=9,(y), (@1()’)2(02(37))’ y=c,y=d.

y:fz(x)’(fl(X)Zfz(X))’x:a’XZb- {
T(qol (») - @, (»)d

KpuBOJIMHEIHBIN CEKTOP, OTPAaHUYEHHBIN

14 ,
KpuBOil p=p (@) unydamu p=a,p=D. S=E£p (p)do

WuTerpansl ¢ 0ECKOHEYHBIMHU MPE/IeIaMi HHTETPUPOBAHHS WITH OT
GyHKIMH, IMEIONX OECKOHEUHBIC pa3phIBBI HA MHTEPBAJIC
WHTETPUPOBAHUS, HA3bIBAIOTCS HECOOCTBEHHBIMU UHTETPAIAMHU.

HecoOcTBeHHBIE HHTETPANBI OT HenpepbiBHON QyHKuu f (X) mo

GeckoneunoMy uHTepBany [a;+ 0 ), (—oo;b | mm (—oo;+ o)
(HecoOcTBEeHHbIE UHTErpajbl | poga) HHTErpUPOBAHUS ONIPEACIIAIOTCS
IIOCPEACTBOM HpCI[@HBHOFO nepexoja:

jf(x)dx_||m jf(x)dx

—)+00a

jf(x)dx—hm jf(x)dx

a—>—® g
jf(x)dx_ lim jf(x)dx+ ||m jf(x)dx
a—>—0 g b0 ¢
IZIe ¢ — IPOU3BOJIBHOE JIEHCTBUTEIBHOE YHCIIO.

HecoOcTBeHHbIE HHTErpaibl OT (PYHKIMI, UMEIOIIMX O€CKOHEUHBIE
pa3pbIBbl HA KOHEYHOM OTPE3KE UHTETPUPOBAHUS (HECOOCTBEHHBIE
unTerpaisl |l poga) Takke onpenensroTcss HOCPEACTBOM NPEAEIbHOTO
nepexoja:

eci QyHKIMS HMeeT GeCKOHEeUHbIi pasphB B Touke X=C, cel[a;b], u
HEIPEPBIBHA BO Bcex JOPYTUX TOYKaxX 3TOT0 0Tpe31<a TO

jf(x)dx—hm jf(x)dx+||m jf(x)dx

A0 ¢
KOMHJ’IeKCHBIMI/I YKClIaMy Ha3bIBAIOTCS BhIpaKeHHs Bua a + bi, roe an
b — neficTBUTENBHBIC YnCTa, i° =—1
KomrrekcHsle unciia Z=a+ bl u z=a—Dbi, ommuaromuecs 3Hakom

MHUMOM YaCTH, HA3bIBAIOTCS COMNPSIKECHHBIMU.
JIerCTBUS HaJ KOMIUICKCHBIMA YHCJIAMU:

o cnoxenne — (a+bi)+(c+di)=a+c+(b+d)i;

o ymHoxenue —(a+Dbi)-(c+di)=ac—bd +(ad +bc)i;
a+bi (a+bi)-(c-di) ac+bd+(bc—ad)-i
c+di (c+di)-(c—di) ¢? +d?

e JICJICHUE —



Z= a+bi —anrebpanveckas hopma 3anrcH KOMIUIEKCHOTO YHCIIa
Moayns r=|z| ¥ apryMeHT @=argZ KOMIUICKCHOIO YHCIa
Z = a-+Dbi cBs3aHBI ¢ €Tr0 KOMIIOHEHTAMH IIPH ITOMOIIN (HOPMYIT
a=rcos@p, b=rsmnep.

[ : b
r= a2+b2, COS(pZE, sme=—.

r r
Z=r (COSgp +isin ¢) — TpuroHOMeTpIUecKas GopMa 3aMICH KOMILIEKCHOTO

qucia.

Pemienue TUNOBBLIX IPUMEPOB

4
1. HaiiTu HeonpeieneHHbIA HHTErpall I(X“ +— —Jx+ 3) dx, pesymbrar

4x

NPOBEPUTH TU(DPEPEHIUPOBAHUEM.

Pemenmne.
Hcnonbs3yem HEMOCPENCTBEHHOE MHTETPUPOBAHNE

3

1 1 5 4
j(x4+i—\/§+3jdx_j(x4+4-x 4 —.x2 +3de_%+4-%—x

4

3
2
2

5 3 3
Xg+%-x4—§ x2 +3-x+C= E x° 16‘{/_——x\/_+3x+C

Ucnionw3oBanu cBoiicTBa 3,4 HeompeneIeHHOTro HHTerpaia u ¢GopMmyiy
uHTerpupoBanus (1) TabIUIIbI OCHOBHBIX HHTETPAJIOB.

IIpoBepka:
' 5 s s '
[ X° 16\/_ x\/_+3x+C) X e 2 e aac] =
5 5 3 3
1 1
1 10350 23 0 3 0-x+ 2 _x+3.
5 3 4 3 2 4x

cigx

2. Haiitn HeompeneneHHbIM HHTETpall j dX, pe3yJIbTaT IMPOBEPUTH

sin®

nudpepeHIpoBaHNEM.

Pemienne.



ectgx t = Ctg X

dx = =—[e'dt=—e'+C=—e""+C.
sin’ X dt:_sm " I

J

Hcnonb3oBanu 3aMeHy nepemMeHHon 1 GopMyiry HHTerpupoBaHus (3%)
TaOJIMIIEI OCHOBHBIX HHTETPAJIOB.

ITIpoBepka:
e vof e fag v0- e (- L )2
sin?x ) sin?x
12x —
3. Haiitu HeomnpeaeneHHbIN HHTerpanj 7 36 2dx.
x* —x® —6x
Penienne.

Pa3noxxuM mpaBuIIbHYIO pallMOHAJIbHYIO Ap00b HA MpOCTeHIue Ipodu.
Brimuiem 3HaMeHaTenb JpoOu U pa3iokKUM €ro Ha IpocTeiime
NEHCTBUTENIbHBIE MHOKUTEIH:
x* —x3 —6x2 = x2 (x? —x—6)=x? (x—3)(x+2).
CocTtaBuM cxeMy pa3fioKeHUs MPaBWILHON pallMOHAIBHOM IpoOU Ha

npocTenime Apoou:
12x-36  12x-36 A B C D
X u2

X —x*—6x2  x2(x—3)x+2)

—4+— :
x X—-3 X+2

OcBoOOIMMCSI OT 3HAMEHATEIIEH, I YeT0 YMHOKUM 00€ YacTu
paBeHCTBA

12x —36 A B C D
2L 2 L=
X2 (x—3)x+2) x T X3 x+2
Ha x* (x—3)(x + 2) U TIOJTY4HM:
12x—36= A-(x* —x? —6x) + B-(x2 —=x—6)+ C-(x* +2x?)+ D-(x* =3x?);
12x —36 = AX® — AX* —6AX + Bx* —Bx—6B + Cx® + 2Cx’ + Dx® —3Dx’.
Crpymnmnupyem 4ieHbl ¢ OIMHAKOBBIMU CTETICHSIMMU:
12x—-36 = (A+C +D)x’ + (—A+ B +2C —3D)x* + (-6A—B)x —6B.
[IpupaBHuBast K03PPUIMEHTHI IPYU OJTMHAKOBBIX CTEMEHSAX X B 00€UX
YaCcTSX PABEHCTBA, MOJyYHM CHCTEMY YPaBHEHUH TSl OTPEICIICHUS

K03((PULIEHTOB:

A+C+D=0, -3+C+D =0, C=3-D,
-A+B+2C-3D=0, |-3+6+2C-3D=0, 46—2D—3D=—3,
-6A-B=12, -6A =18, A=-3
—6B =-36. | B =6. B=6.




D=2
5

A=-3,

B=6.

Takum oOpa3zom, MpaBUIIbHAS pallMOHATBHAS IPOOb MpE/ICTaBlICHA B BUJIC
CYMMBI IPOCTEUIITNX APOOEH:

6 9
12x —36 3 6 5 5

43 2:__+_2+L+L'

X" — X7 —6X X X° X=3 X+2
CnenoBaTelbHO,
6 9
| 412)(3_36 ~dx = | —§+%+ S 4+ O |dx=
X" —X° —6X X X° X=-3 X+2

_3I%+6Id_’;+§jd(x__3)+9jd(x_+2):
X X 5° x-3 5° x+2
—3In\x\—§+§In\x—3\+gln\x+2\+c.
X 5 5

Ucnions3oBanu dhopmysl naTerpupoBanus (1) u (2) Tabiuiibl OCHOBHBIX
WHTErpajioB, yuuThiBas, uto dX =d(Xx—3) u dx=d(x+2).

4. HaliTi HeolpeeIeHHbI HHTETrPal j(x ~5)-e*dx.

Pewmenue.
Vcronbs3yeM (GpopMyIty HHTErpUpOBaHKs 110 dacTsiM: [udv=u-v —[vdu

u=x-5 [du=dx
dv=e*dx | v=¢"
[(x—5)-e*dx=(x—5)-e* - [e*dx=(x—5)-e* —e* +C.

Ucnionp3oBanu dhopmyny naTerpupoBanus (3*) TabIuIlbl OCHOBHBIX
WHTETPAaJIOB.

x2dx

2++/x

5. Haiitu HeonpeieneHHbIN UHTETpall j

Pemennue.
Hcnonb3yeM 3aMeHy nepeMeHHoﬁ Jx=t, x=t?, dx=2tdt.

xZdx t*.2tdt 32

=2 t=2|t*—2t>+4t*-8t+16——— |dt =
IZ+\/_ j2+t I2+ I( i " 2+tj




. 5 ) dt t° t’ t3 t?
2[t*dt— 4t dt + 8t dt—16jtdt+32jdt—64jm:2-€—4-z+8-§—165

6ajd(2+1) d2+t)_2.s
2+t

%ﬁ—xz +%x/F—8x+32\/§—64ln (2+\/Y)+C.

t“+§t3—8t2+32t—64ln\2+t\+C=

5
( L. t* —2t° + 4t? —8t+16—£ ) - BBITIOJIHWJIN JI€IEHUE
2+t 2+t

MHOTOWIEHA Ha MHOTOUJIEH.
Ncnionp3oBanu dhopmynsl naTerpupoBanus (1) u (2) TaGiHIbl OCHOBHBIX
WHTETPaJIOB, yunuThIBas, uto dt =d(2+t).

3
6. BoraucnuTs onpeieeHHbIN HHTEerpa j (X4 +3x% + 5) dx .
2

Pemienue.

3 X5

j(x“ + 3x2 +5)dx= €+x3 +5x

2 2

243 + 27 + 15—3—;—8 10—%#24:66,2.

Py 2°
== +3*45.3-—-2°-5.2=
5 5

JInsi  BBIYMCIEHUA COOTBETCTBYIOIIETO HEOMPEACIEHHOTO HWHTETrpalia
UCIIOJB30BAIM  CBOMCTBA 3,4 HEONMpEACTICHHOTO WHTerpajyia u (HopMyity
uHTerpupoBanusi (1) Tabmuibl OCHOBHBIX HMHTETpayiioB. JJisi BhIUMCIEHUSA
OTpeIeIEHHOT0 UHTETpaia UCTIONb30Bamu ¢popmyiny HeroTona — JleiiOnuiia:

f f(x) dx = F(x)|°= F (b) - F (a).

2
[2xIn xdx

7. BeluuciauTh onpeAesieHHbId HHTerpail

Pemienne.
2 2 ) 2X2 dX ) )
[2xInxdx =2[xInxdx=x*-In x|, —2- j— —=22-I2-2°In1-
1 1 X

X2 2?2 1 3

—jxdx an2-2| =am2-S +>=amn2-=,
2], 2 2 2

JI71st BBIYMCIIEHHS COOTBETCTBYIOIIETO HEOMPEACIEHHOTO HHTErpasia
HCIIOJIb30BaIM (YOPMYILY MHTErpUpOBaHus 110 YacTsaM |udv =uv —[vdu:

+ 32t —



dx
u=Inx, dv=2xdx,torqa du=—, V=x°u opMyly UHTETPUPOBAHHS
X

(1) TaGauIbl OCHOBHBIX UHTETPAJIOB.
J1Jist BBIUMCIIEHUS ONPeIeIEHHOTO0 MHTETPpaia UCTIOIb30Balu (GOpMYyITy
Herorona — JleitOuuna:

T f(x) dx = F(x)|°= F (b) - F(a).

y 27 xdx
8. BbruucanTh onpeaeeHHbIi HHTerpal j :
3
11+%

Pemienue.
J1s1 BBIUKMCIIEHNS] COOTBETCTBYIOIIETO HEOTIPEAEIEHHOTO UHTETpasa

WCMOJIB3YEM 3aMEHY NTEPEMEHHOM:
Ux=t, x=t°, dx=3t%dt, x, =1=t, =1 x,=27=t,=3.

27 3 3. 2 3 45 3
| xdx =jt 3t dt:sjt dt=3j(t4—t3+t2—t+1—i)dt=
11+3/x 1 1+t 11+t 1+t

5 44 43 42 8 5 a4 3 Q2
3t——t—+t——t—+t—ln\1+t\ 33 3 3 s In(L+3) |-
2 . 5 2

5 4 3 4 3
5 4 3 2
¢ T In(1+1) =3(@—8—1+9—4,5+3—|n4j—
5 4 3 2 5 4
3(1—1 L1 1—|n2):@—E+27—13,5+3—3m22—§+§—1+
5 4 3 2 5 4 5 4

15-3+3In2=99,2-3In 2.

Ucnions3oBanu dopmyny wuHTerpupoBanus (1) TaOIUIBI OCHOBHBIX
UHTErpasioB. J[Jsi BBIYKCICHUS OMPENENEHHOTO WHTErpajga HCIOJIb30BaIU
dbopmyny Hetotona — JleitOuuria:

T f (x) dx = F(x)|s= F(b) - F(a).

9. Berunciuth HECOOCTBEHHBIM UHTETPAJ WM JI0Ka3aTh €r0 PaCX0IUMOCTh
—+00
| e dx.
0

Pemenmne.
HecoOcTBeHHBIN nHTErpall ¢ 06CKOHSYHBIM TPEICIIOM HHTETPUPOBAHMS

OIIPCACIIACTCA IMTOCPCACTBOM IIPCACIIBHOIO IICPECXO1aa.

B
je3x dx = [im je3X dx = lim @ j

LB—>+0 o L—>+o

;’!m( eo)=+oo.

0



+00
CrnenoBartesbHO, TaHHBIA HECOOCTBEHHBIN MHTETPal j e** dx pacxoauTcs.
0

Hcnonb3oBanu hopmyiry uaterpupoBanus (3*) Tabauiibl OCHOBHBIX
WHTETPAJIOB.

10. BoruncauTe HECOOCTBEHHBIN MHTETPAJ WM JJOKa3aTh €r0 pacXOqUMOCTh
} dx
o V1-x
Pewmenue.
[TonpraTerpanbHas GyHKIUS UMeeT OECKOHEUHBIN pa3pbiB B TOUKE X = 1,
KOTOpast JIEKUT Ha rpaHule oTpe3ka uHTerpuposanus [ 0; 1].

HecoOcTBeHHEBIN HHTCI'paa C OECKOHEYHBIM Pa3pPbBIBOM OIIPCACIIACTCA
IMOCPCACTBOM IIPCACIIBHOTO IICPCXOaa.

1
L dx dil-x) . ¢ 2 .
= =— 1-x) dl-x)=-21-x |5 =
[ I e i o) ") - 2],

_2jim (Vi-1+e —J1—0)=—2|im (Ve —1)=—2fim Ve +2=2.

e—0 g—)O

CJIGIIOB&TGHI)HO HECOOCTBEHHBIN HHTCI'pal j \/— CXOOUTCsI.

Ucnonb3oBanu hopmMyily HHTETPUPOBAHUS (1) TaOJIUIEI OCHOBHBIX
WHTETPajoB.

11. BEIYMCINTB MIOMAAb QUTYPHI, OTPAHNYEHHON JTHHUAMHE Y = X2 +2 1

y:—x2+4

Pemenne.

[Tnockue kpuBbie (MTapaboJibl) OTHECEHBI K IPSIMOYTOJILHON CUCTEME
KoopauHat. MickoMas miomans paBHa pa3HOCTH IUIOIIAAEH KPUBOJIMHENHBIX
Tparenuii ¢ BEPXHAMH IPAHULAMH COOTBETCTBEHHO Y =—X°+4 H Yy =X> +2.

HpCI[GJ'H)I HHTCIPUPOBAHHNA OIIPCACIIAIOTCS 110 TOUYKaM IICPCCCUCHUA OTHX
KpPHUBBIX. OHpeI[eJ'II/IM X1 U X2, I 4CTO PCIINM YPABHCHHC

X24+2==x?>+4, 2x*=2, x?=1, X, =-1, X, =1. Ilnomans Gpurypsl,
OTHECEHHOM K MPSMOYTOJIbHOW CHUCTEME KOOPJIMHAT, BhIpakaeTcs (popmyoin

S :ijydx.
X



1
1

S=[(-x? +4—x2—2)dx:}(—2x2 +2)dx=(—2?xs+2x)
1

-1

1
3 _ 3
_£+2,1+M_2,(_1):Z+2_3+2:4_
3 3 3
Ncnonb3oBanu hopmyiry uaterpupoBanus (1) TabiuIbl OCHOBHBIX
WHTETPAJIOB.

12. BeruncnuTh miomaas GUrypsl, OrpaHU4eHHON THHUSIMU
Xx=4cost, y=3sint.

Pemenne.

[lnockass kpuBasi (JUIMIIC) OTHECEHA K TMPSMOYTOJbHOW CHUCTEME
KOOpAMHAT W 3aJaHa MapaMeTpUyYecKUMU ypaBHeHUsAMHU. OCH  KOOpAMHAT
COBIIAJIAI0T C OCSIMH CHUMMETPHUH JJUIMICA U JACJSIT €ro Ha YEThIPE paBHBIC
YacTH, MOATOMY JOCTATOYHO HAWTHU IUIONIaAbL S; YETBEPTOM YACTH DILIHUIICA,
pacIoNOKEHHYIO B MEPBOM YETBEPTH U IMOJIYYECHHBIM pPE3yJbTaT YMHOXKHUTH
Ha 4.

[Tnomans Gurypsl, OTHECEHHOM K MPSIMOYTOJILHOM CHUCTEME KOOpIUHAT,
BbIpakaeTcsa popmyoi

X2
S = [ydx,
X1
rae x wu3Mmensiercs or 0 mo 4. Mcmonp3ys mapamMeTpuuecKHe ypaBHCHHS
sumIca, HaitnéM dx = — 4sintdt,

T
ecmix; =0, 0t = 5

(x:4cost:>0:4cost:>c0st:O:>t=%);

ecmix; =4, 70t, =0 (X=4cost =4 =4cost = cost =1=1t=0).
Takum oOpazom
3

S, =

N |-

0 z
3sint-(—4sin t)dt = -12]sin’tdt = 12? (1-cos2t)dt = G(t —%sin ZtJ
z 0

0
2

N[Ny ~— O

6(z—lsinﬂ—0+lsinoj:6(£—0—0+0):37z.
2 2 2 2

OKOHYaTENBHO MOIy4aeM
S =45,=4-37r=12r.

: 1
Vcnonb3oBanu (popMyiTy MOHMKEHHS cTeneHu Sin’ a = 5(1— cos2a),

dbopmysl uaTerpupoBanus (1) u (5) TaOMHUIIBI OCHOBHBIX HHTETPAJIOB.



13. Be4ucuTh miomanb GUrypbl, OrpaHiIeHHOM KapAHOM 0
p=2(1-cosg).

Pemennue.
Kapnnonnma cuMMETpU4YHAa OTHOCHUTENIBHO IMOJSPHOM OCH, IO3TOMY
JIOCTaTOYHO HAWTH TIUIOIIAJh TOJOBUHBI (UTYpHI, a 3aTeM pe3yjbTar
YMHOKHTbH Ha 2. [Ipu 3TOM nosisipHbIil yron ¢ Oyaet uaMeHsTbes oT 0 1o .
[Inomane ¢urypsl, OTHECEHHOW K TIOJSIPHOW CHCTEME KOOpIWHAT,

BbIpaxkaeTcst popmyson
1402

Ipzd(p.

§==
2¢l

S=2. %]szd(p:ih(l— cosg)’dep = 4?(1— 2c0s¢p +C0S° ) dop =
0 0 0

T

4Td(p —8TCOS(/) do + 4-%][(1+ cos2¢)dp =4¢|; —8sing|; + 2((p+ %sin gpj
0 0 0

0

4-;;—4-0—83in7z+8sin0+2(7z+%sin7z—0—%sin0):47z+27z:67z.

Hcnons3oBanu hopmyiibl naterpupoBanus (1*) u (5) Tabiuibl OCHOBHBIX
WHTETPajoB.

14. JlaHO KOMIUIEKCHOE YHCIo Z = Tpebyercs:

8
2-i-243
a) 3amucaTh YUClio Z B anre0pandeckoi U TPUrOHOMETpUUYECKon Gopmax;
0) MOCTPOUTH YUCIIO HA KOMITJIEKCHOM MJIOCKOCTH.

Pemenne.
Zz= a+bi —anredpandeckas popma 3amrcu KOMIUIEKCHOTO YKCIA.

3amuimem uncio Z =———— B anredpandeckoit popme, A 4ero
2-i-24/3
JIOMHOHAM YUCIIUTEIb 8 U 3HAMEHATENb 2 — | .2+/3 na uncno 2+i - 2\/§,
COIPSKCHHOE 3HAMEHATEITIO.

8 8-(2+i-2.3) 16+i-16y3 16+i-163/3
2-i-2¥3 (2-i-2V3)-(2+i-2V3) 4+12 16
CienoBarensHo, Z=1++/3i— anredpanyeckas opma 3alIMCu KOMILJIEKCHOTO
qHCIIa.



z =r(cosg +isin ¢) — TpuroHOMeTpHYecKkas (popMa 3aMHCH KOMILIEKCHOTO
qHCIa.
Junst sarmicy uncna z =1+ +/3i B TpuroHoMerpuueckoil GopMe HEOGXOTMMO

onpenenuth I u ¢ 1o gopmynaam: r =va’ +b®, ¢ =arctg 9
a
2 2 . b \/§ T
r=va?+b?=y1+3=/4=2; (p:arctg—=arcth=arctg\/_:§.
a
T .. T
CrnenoBaTenbHO, Z = Z(COSE +1sIn E) — TpUTOHOMETpHUYecKas popma

3alicy KOMIUIEKCHOTO YHCIA.
ITOCTPOUM KOMILIEKCHOE Yncio Z =1+ /31 Ha KOMIUIEKCHOI IIOCKOCTH:
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